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من مؤشرات التنمية العالمية المصدر:

 Atlas

34-15 

هـــدف ومنهـــجية البــــحث

 سنــة دولة عربيــة

تتراوح أعمارهم منتغطية الشباب في

 البلدان المشمولة في الدراسة هي : الجزائر، البحرين، جزر القمر، جيبوتي، مصر، العراق، الأردن، الكويت، لبنان ، ليبيا، موريتانيا، المغرب، عمان، فلسطين، المملكة العربية

السعودية، الصومال، السودان، سوريا، تونس، الإمارات العربية المتحدة، اليمن

خلفيـــة البحث
في ظل اهتمام مركز الشباب العربي في مجال البحوث الشبابية لتكوين فهم أفضل حول واقع الشباب العربي 

ورصد ومشاركة بيانات حديثة عنهم يستفيد منها الباحثون وصناع القرار ومختلف فئات الشباب، قام المركز 
بتخصيص بحث جمع من خلال معلومات وحقائق حول الشباب العربي في مختلف أرجاء الوطن العربي، وقام 
بعرض حقائق مدعمة بإحصائيات متنوعة في هذا الكتيب على شاكلة (100سؤال وجواب) شائع عن الشباب 
العربي تغطي ثمانية جوانب مختلفة: التركيبة السكانية، التوزيع الجغرافي، التعليم، التوظيف، ريادة الأعمال

المشاركة المجتمعية ،الوسائط الرقمية/الاجتماعية والرياضة والصحة.

أهــداف البحث 
طُرح هذا البحث بهدف تحقيق فهم أفضل للشباب العربي، وذلك من خلال استعراض حقائق مدعّمة

بالإحصائيات عنهم، والتي بدورها ستوفر رؤية واضحة لصناع القرار في جميع أنحاء العالم العربي.

منهـــجية البحث 
تم جمع البيانات من مصادر  ومراجع مكتبية وإلكترونية متعددة، وذلك للإجابة على 

100 سؤال شائع حول الشباب العربي.
 

يغطي هذا البحث ثمانية جوانب مختلفة وهي: التركيبة السكانية، التوزيع الجغرافي، التعليم، التوظيف، ريادة
الأعمال، المشاركة المجتمعية ،الوسائط الرقمية/الاجتماعية والجانب المتعلق بالرياضة والصحة.

تجدر الإشارة إلى تاريخ بعض المصادر المستخدمة في هذا البحث يعود إلى خمس سنوات أوأكثر، وقد تم 
استخدامها للإجابة على تساؤلات مهمة تواجه غيابا للدراسات والبيانات الحديثة حول بعض الموضوعات، وذلك 

للتأكيد على أهمية تكريس المزيد من البحوث والجهود لخدمة الشباب العربي ولتسليط الضوء على تلك
.الموضوعات وأهميتها في المجتمعات العربية

21
يتم احتساب التمثيل العام بمعدل متوسط لجميع البلدان , مع بيانات البلدان المتاحة

ما هو عدد الشبـاب في العالم العربي؟

ما هي نسبة تغيير عدد سكان الشباب العربي في العالم العربي؟

1

2
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56,635,978 66,070,461

46%

67,284,437

46% 54%

  25-34 سنة

56,891,472

الإناث الذكور

54%

  15-24 سنة

متوسط العمر: 25.3 سنة

ما هي نسبة الشباب من الذكور والإناث في العالم العربي؟

ما هي نسبة توزيع الشباب حسب الفئة العمرية في العالم العربي؟

ما هو المتوسط العمري للسكان في العالم العربي؟

المصدر: كتاب حقائق العالم -2015 2018
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24 - 15

ما هي الفترة العمرية التي تعرف سن الشباب حسب البلاد العربية؟

الأمم المتحدة تحدد فئة الشباب بأنهم أولئك الذين تتراوح أعمارهم بين 15 و 24 سنة 

المغرب

فلسطين

السعودية

السودان

سوريا

تونس

عمان

 الإمارات العربية
المتحدة

اليمن

الجزائر

جزر القمر

جيبوتي

مصر

العراق

الأردن

الكويت

لبنان

موريتانيا

صومال
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 سنة 
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 سنة 
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 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

 سنة 

من الشباب العربي يعيشون في الخارج  %25

ما هي نسبة الشباب العربي الذين يعيشون في الخارج؟

ما هي الأسباب الرئيسية التي تدفع الشباب العربي للإنتقال إلى خارج أوطانهم؟

فرص التوظيفنمط حياة أفضلالنزاعات

من الطلاب العرب الذين ذهبوا إلى الخارج، لا يرغبون بالعودة إلى لأوطانهم بعد التخرج  

المصدر: الأمم المتحدة : القضايا العالمية – للشباب 2005 - 2017

اقل من 25 سنة 

دوافع اقتصادية

%95

56

تحت التركيز: قمة الحكومة العالمية 2016, تقرير التنمية البشرية العربية Arab Diaspora in general, Yemeni Diaspora 2016-2017المصدر:
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%23

%6

%46

%85

%66

ا�عدادي%73

%48

%41

ثانوية

ثانوية

%1.1

جامعة%19

%0.25
جامعة

جامعة

ما هو الوضع التعليمي للشباب في العالم العربي؟

 مستــوى التعليم للدراسات
 العليا الدكتوراه

 مستــوى التعليم للدراسات
العليا الماجستير

 مستـوى التعليم الجامعي
البكالوريوس

مستــوى التعليم الثانوي

الصف من 12-10

 الصف من 9-7

 من الشباب العربي انتقل
 من مستوى الماجستير

إلى مستوى الدكتوراه

 من الشباب العربي انتقل
 من مستوى البكالوريوس
إلى مستوى الماجستير

 من الشباب العربي انتقل من
 المرحلة الإعدادية إلى المرحلة
الثانوية

مستوى التعليم الإعدادي

المصدر: البنك الدولي -2007 2017

 من الشباب العربي انتقل
 من ما بعد الثانوي إلى
مستوى البكالوريوس

 من الشباب العربي انتقل من
 المرحلة الثانوية  إلى المرحلة
ما بعد الثانوي

مستـوى ما بعد المرحلة
الثانوية دورات تعليمية

/قصيرة (شهادات 
دبلوم/جامعي...وغيره)

%39
%40 %38

%73
%73 %74

ا�عدادي

%48
%49 %47

ثانوية

%41
%57 %42

ثانوية

المصدر: البنك الدولي -2007 2017

ما هي نسبة البالغين من العرب خارج مقاعد الدراسة؟

39% من البالغين العرب توقفوا عن الدراسة

%73

%48

%41

ما هي نسبة الشباب العربي الذين تحصلوا على مستوى 
التعليم الإعدادي على الأقل؟

 ما هي نسبة الشباب العربي الذين تحصلوا على المستوى الثانوي على الأقل؟

 الصف من 9-7

الصف من 12-10

(شهادات/ دبلوم/جامعي...وغيرها)

ما هي نسبة الشباب العربي الذين أكملوا دورات تعليمية قصيرة على الأقل 
ما بعد المرحلة الثانوية؟ 

من الشباب العربي حصلوا على مستوى التعليم الإعدادي 

 من الشباب العربي أتموا المرحلة الثانوية على الأقل 

 من الشباب العربي أكملوا مرحلة ما بعد الثانوي على الأقل 
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المصدر: البنك الدولي -2007 2017

%1.1
0.9% 1.3%

%19

%0.25
0.2% 0.3%

%91
90% 91%

ما هي النسبة المئوية للشباب العربي الذين حصلوا على درجة البكالوريوس 
أو ما يعادلها على الأقل؟

من الشباب العربي على الأقل حاصل على درجة البكالوريوس أو ما يعادلها  

من الشباب العربي على الأقل حاصل على درجة الماجستير أو ما يعادلها

من الشباب العربي حصلوا على الأقل على درجة الدكتوراه أو ما يعادلها 

ما هي نسبة معدل القراءة و الكتابة بين الشباب في العالم العربي؟

من الشباب قادرين على القراءة و الكتابة

%19

%1.1

%0.25

%91

%5 %7 %8
%13

%29 %31

 MENA Development Report: The Road Not Traveled, Education reform in the Middle East and Africa 2008,
The Future of Jobs and Skills in the Middle East and North Africa: Preparing the Region for the Fourth Industrial Revolution, 2017

ما هي أكثر التخصصات التعليمية التي يتخرج منها الشباب العربي؟

 الفنون والعلوم
 الإنسانية

 العلوم الإجتماعية،
 الصحافة

والمعلومات

 العلوم الطبيعية،
 الرياضيات
والإحصاء

 تقنيــات
 المعلومات
 والاتصالات

 الهندسة،
التصنيع والبناء

 إدارة الأعمال
والقانون

ما هي اللغات الأكثر استخداماً بين الشباب العربي؟

المصدر: البنك الدولي -2007 2017

World Education News+ Reviews WENR; Education System Profiles, Middle East

الفرنسيةاللغة الإنجليزيةاللغة العربية

ما هي التحديات التي تواجه الشباب العربي في التعليم؟

عدم توفراساليب التدريب الحديثة والتركيز على التعلم 
التقليدي في المدارس.

- 1

غياب التفكير النقدي في التعليم مما يؤدي إلى عدم اكتساب الشباب 2 -
العربي للمهارات الحياتية اللازمة للنمو في سوق العمل التنافسي.

ما هي النسبة المئوية للشباب العربي الذين حصلوا على درجة الماجستير 
أو ما يعادلها على الأقل؟

ما هي نسبة الشباب العربي الذين حصلوا على درجة الدكتوراه 
أو ما يعادلها على الأقل؟

المصدر :

المصدر :
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20
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17
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World Bank 2007- 2017, Arab Youth Survey 2019,  MENA Development Report: The Road Not Traveled, Education reform in the Middle East and Africa 2008,
World Economic Forum, The Future of Jobs and Skills in the Middle East and North Africa: Preparing the Region for the Fourth Industrial Revolution, 2017

نسبة الشباب العربي 
القلقين بشأن جودة 

التعليم في بلدهم

%51

%49

%80

%20

%34

%66

%34

%66

%39 %41 %36 %41

موافق

غير موافق

 مجلس التعاونبلاد الشام واليمن
 بشكل عام شمال أفريقيا الخليجي

ما هي الوجهة المفضلة  لدى الشباب العربي لمتابعة تعليمهم العالي؟

%53
%32

%15

في دولة أجنبية
داخل الدولة

في الدول العربية
 الشرق الأوسط و

شمال إفريقيا

%27 من الشباب ليسوا في 
 التعليم  أو العمل أو 

 التدريب في العالم العربي

من الشباب العربي متعلم وعاطل عن العمل%17

%39
ليسوا من ضمن القوى العاملة أو في المدرسة%29

من الشباب يعملون 
24%في العالم العربي

%13%35

%39%23

%37%18

%27

%24

ما هي نسبة الشباب الذين هم خارج نطاق التعليم أو 
العمل أو التدريب في العالم العربي؟

ما هي النسبة المئوية للشباب العربي الذين هم في سن العمل؟

ما هي النسبة المئوية للشباب العاملين في العالم العربي؟

ما هي نسبة الشباب العربي المتعلم العاطل عن العمل؟

ما هو معدل بطالة الشباب في العالم العربي؟

العالم العربي يشمل %25   و                          شمال أفريقيا تشمل 18%

من الطلاب مرتبطين بدوام كامل ولا يعملون

المصدر: البنك الدولي 2017-2007 ,استطلاع لرأي الشباب العربي 2019,

  Statista 2019 المصدر:

المصدر: البنك الدولي الاحصائيات الجنسية 2007 – 2017

 The Silatech Index: Voices of Young Arabs 2009 :المصدر

المصدر: البنك الدولي الاحصائيات الجنسية 2007 – 2017

 المصدر: البنك الدولي 2017-2007 ,استطلاع  لرأي الشباب العربي 2019,

الشباب العربي يعتقد أن 
التعليم في بلدهم 

يساعدهم في الحصول على 
وظائف في المستقبل

21

22

23

24

25

26

World Bank 2007- 2017, Arab Youth Survey 2019,  MENA Development Report: The Road Not Traveled, Education reform in the
Middle East and Africa 2008, World Economic Forum, The Future of Jobs and Skills in the Middle East and North Africa:

Preparing the Region for the Fourth Industrial Revolution, 2017
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ما هي نسبة المشاركة الاقتصادية للشباب في العالم العربي؟ 

ما هو مستوى دخل الشباب العربي العاملين؟ 

ما هي الوظائف التي تقدم أعلى الأجور للشباب في  العالم العربي؟ 

%49  نسبة المشاركة الاقتصادية 
 للشباب العربي

%26%70

$11,560$11,468$11,454$11,240
$10,593

$9,839$9,548
$9,086$8,598

$7,545

دولاردولار 52006200 -  متوسط مستوى الدخل الشهري

الصحافة و 
النشر

ضيافة  العقارات صناعة 
الاعلانات

العلاقات 
العامة

تكنولوجيا 
المعلومات

الخدمات 
المصرفية

الموارد  اعمال البناء
البشرية 

المبيعات 
والتسويق

تختلف الأجور الشهري في  حسب اختلاف المجالات

ما هي نسبة الشباب العربي في مختلف المهن؟ 

- منطقة شمال إفريقيا

Deloitte Opportunities for Arab youth employment in the hospitality, technology and media industries in the MENA region 2017

%23%22%21%20
%17%17%17

%14

$10,375 $10,667

$4,917 $5,000

دولارمتـــوسط الراتب الشهري 7,740

 المحاسبه
والمالية

 الموارد
 البشرية

 المبيعات
والتسويق

 الهندسة/سلسلة
 التوريد/البناء/ الموارد

   *لا يوجد بيانات عن بلاد الشام 

الخدمات 
المصرفية/ 

المالية 

علوم, 
تكنولوجيا, 
هندسة و 
رياضيات

استشارات 
الأعمال/ 

الإدارة

الإعلان/ 
التسويق/ 
العلاقات 

العامة

تقنية 
المعلومات/ 

الإنترنت/ التجارة 
الإلكترونية

الأعمال/ الاتصالات 
الاقتصاد 

وسائل 
الإعلام 

التصميم المحاسبه 
والمالية 

%5
%3

الأجور المطروحة هي متوسط الأجر ويشمل جميع الوظائف والمناصب داخل كل مجال

الأجور المطروحة هي متوسط الأجر ويشمل جميع الوظائف والمناصب داخل كل مجال

Arab Youth: The Challenges of Education, Employment, and Civic Participation 2017 :المصدر: بوابة البحث

Top 10 Salaries in the Middle East 2012أعمال الخليج:المصدر: البنك الدولي مجموعات  البلدان و الاقراض 2018-2019,

   Middle East & Africa Robert Walters 2019 :المصدر: استطلاع الراتب

المصدر:

- منطقة دول مجلس التعاون الخليجي

27

28

29

30
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ما هي نسبة الشباب العربي الذين يختارون الوظائف في القطاع العام 
مقابل القطاع الخاص؟ ولماذا؟ 

%23
%18 %20%19

%82

%20

%45%35

يختارون وظائف في القطاع العام في دول مجلس التعاون الخليجي بسبب

إجازات أطول في القطاع العام

رواتب سخية

ما هي الوظائف الأكثر طلباً بين الشباب العربي؟ 

 كيف يبدو مستقبل الوظائف من وجهة نظرة الشباب العربي؟ 

%17

 تقنيات الهندسة
والتصميم

التعليم/
الأكاديميون

 الإعلانات/ التسوق
 والبناء

الجيش/الدفاع/
الشرطة والقانون 

 الخدمات
 المصرفية/المالية

 استشارات الأعمال، إدارة
 الأعمال والإحصاءات
الإستشاراية الإدارية

 من الشباب العربي متفائلون حول
مستقبل الوظائف

 من الشباب العربي متشائمون حول
 مستقبل الوظائف

من الشباب العربي رفضوا عرض عمل

ما هي التحديات التي يواجهها الشباب العربي في سبيل الحصول على وظيفة؟ 

ما هي نسبة الشباب العربي الذين رفضوا عرض عمل؟ 

نسبة الشباب العربي الذين واجهوا تحدياً في الحصول على وظيفة

%56

%43

%59

%26

%58%49

%42
Opportunities for Arab Youth Employment in the Hospitality, Technology, and Media Industries

in the MENA Region 2017, Bayt.com:  Marketing, Defense, and Banking Top 3 Industries Hiring Fresh Grads in MENA 2019, The Arab Weekly:
Serious Education Problems face the Arab World as children go back to school 2015

مجلس التعاون الخليجي شمال أفريقيا بلاد الشام

من الشباب العربي يرون أنفسهم غير مستعدين للانضمام إلى الوظيفة التي 
يختارونها، للأسباب التالية:

 عدم كفاءة النظام التعليمي

 عدم توفر فرص التعليم الميدانية والتجريبية

 يشعرون أن التحدي الأكبر الذي يواجهونه في العثور على 
وظيفة هو عدم معرفة كيفية البحث عن وظيفة بشكل فعال

 يعتبرون عدم وجود خبرة عمل سابقة عقبة  بينما تمكن  60 ٪ من 
 اكتساب خبرة العمل قبل أو أثناء الكلية. وكان من بينهم نحو 43 ٪

عملوا لمدة تصل إلى ستة أشهر

 The National: Arab Youth Survey 2019: Young People expect governments to provide jobs 2019 :المصدر

 The Arab Weekly: Serious Education Problems face the Arab World as children go back to school 2015 :المصدر

 Bayt.com: Marketing, Defense, and Banking Top 3 Industries Hiring Fresh Grads in MENA :المصدر

 YouGov and The Bayt.com Middle East Jobseeker Confidence Survey  Age 18+ 2017 :المصدر

المصدر: Deloitte انجاز العرب

3134

35

32

33

1516



ما هي المهارات التي يتوجب على الشباب العربي اكتسابها 
للوظائف في المستقبل؟ 

ريادة الأعمال والترويج الذاتي

تطوير الذات و زيادة العديد من المهارات الخاصة بالتعلم

المرونة والقدرة على التكيف

الكفاءة بين الثقافات و التخصصات

المهارات الشخصية:

المهارات الإدراكية:

مهارات القيادية:

تطوير المعرفة في:

قدرة الفرد على معالجة الأفكار

الإبداع والابتكار

حل المشكلات المعقدة

القيادة وإدارة الأفراد

العمل الجماعي والتعاون  والذكاء الاجتماعي

الذكاء العاطفي

المعرفة            والطلاقة الرقمية

المعرفة الإعلامية الجديدة 

الأخلاقيات البيئية 

المعرفة والخبرة الصناعية 

 STEM

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

ما هي نسبة الشركات الناشئة في العالم العربي التي يقودها الشباب العربي؟ 

من الشركات الناشئة في العالم العربي بقيادة الشباب العربي %6

MAGNITT: Overview in Preparation for the 10th World Economic Forum on the Middle East and North Africa,
The Start-up Ecosystem in the Arab World 2019, MAGNITT: State of MENA Startups 2019

%82
%10

%8

  في عام 2019 ،ارتفع إجمالي التمويل للشركات الناشئة بنسبة 31٪

مقارنة بعام 2017 مما يدل على النمو المستمر لهذه الشركات

 ذكور أسسوا شركات ناشئة
 شركات ناشئة بين الجنسين

 إناث أسسوا شركات ناشئة

بالإجمالي 12,383 شركة ناشئة

     من الشركات الناشئة في دبي، تليها %23 

    في القاهرة و11% في الرياض

%27

 وفقاً لتقرير أسبوع الاستدامة في أبوظبي لمهارات المستقبل 2030
:في عام 2019، تعتبر المهارات التالية مهارات لازمة لوظائف المستقبل

المصدر: 
 ADSW Future Skills 2030 Report Masdar 2019  :أبو ظبي أسبوع الاستدامة

المصدر:

3637

1718



ما هي النسبة المئوية للشباب الذين قاموا بإنشاء أعمالهم الخاصة أو يعملون 
في أحد مشاريع ريادة الاعمال في العالم العربي؟ 

MAGNITT: State of MENA Startups 2019, World Economic Forum:  Entrepreneurial, Creative, Sceptical.
The Truth about MENA millennials 2017, Altai Counsulting:  Youth Motivations to Employment and Entrepreneurship 2016,

Arabian Business Global: Bahrain’s Growing Strength in Attracting Entrepreneurs 2016

%46

%26

من الشباب العرب قاموا بتأسيس شركاتهم الناشئة في آخر 3 سنوات
%54

%45

 من رواد الأعمال في العالم العربي بدأوا أعمالهم في المدرسة أو
الجامعة، وهي أعلى نسبة مقارنةً من أي بلد أو منطقة في العالم

 من المؤسسين تتراوح
أعمارهم بين 25-29 سنة

 من المؤسسين تتراوح
أعمارهم بين 30-34 سنة

يعد الشرق الأوسط موطناً لأعلى نسبة من رواد الأعمال الألفية في العالم، ٪
 63 من أصحاب الأعمال في الشرق الأوسط كانوا في سن 35 أو أقل، تليهم

الصين وهونج كونج

 متوسط يوم العمل لروّاد الأعمال في الشرق الأوسط هو 12.5 ساعة، أي أكثر
من 2.5 ساعة من المتوسط العالم لجيل الألفية

ما هي النسبة المئوية للشباب الذين لديهم مبادرات في ريادة الاعمال؟ 

ما هي الصناعات التي يرغب الشباب العربي في تأسيس مشاريعه ضمنها؟ 

%18
%15%14%14

%9%9%7%6%4

%13

 YouGov : 78% of UAE’s employed are thinking of starting their own business or have already
attempted to do so 2017, Altai Counsulting: Youth Motivations to Employment and Entrepreneurship 2016, World Economic Forum:

Accelerating Entrepreneurship in the Arab World 2011, Xpandretail: The Entrepreneur Boom 2016

%12%11
%8%8

%6%5%5%5

تم تنفيذ 404 مبادرة جديدة في عام 2018 في المجلات التالية

 السفر
 والسياحة

 المواد الغذائية الرعاية الصحية التعليم
 والمشروبات

 حلول تكنولوجيا
 المعلومات

 التوصيل
 والنقل

 التجارة
 الإلكترونية

 التكنولوجيا
المالية

 تجارة التكنولوجيا
 التجزئة

 الاستثمار/ العقارات
 الخدمات المالية

 الاتصالات
 السلكية و
 اللاسلكية

مجال الابتكار/ 
الإعلان/

العلاقات العامة 

 الرعاية الضيافة
 الصحية

االتصنيع

استطلاع لرأي الشباب العربي 2018,المصدر:المصدر:

3839

40

1920



ما هي مصادر الأخبار بالنسبة للشباب العربي؟   

ما هي نسبة الشباب العربي الذين يعتمدون على وسائل التواصل الإجتماعي 
للحصول على الأخبار العاجلة؟   

ما هي نسبة مستخدمي الانترنت بين الشباب العربي؟   

ما هي نسبة مستخدمي وسائل التواصل الاجتماعي النشطين بين الشباب العربي؟   

%52

%57

Social Media in The Middle East, The Story of 2017 Key Developments, Stories, and Research Findings 2017, Media Use in the Middle East A Five Year Retrospection 2017

المجلاتالإذاعةالصحف التلفاز

20192015

%25

%40
%29

%80
%66

%61

%42

%22

%10

%27
%19

%8%9

%60

%47

على مدار الخمس سنوات الماضية، أصبحت وسائل
التواصل الإجتماعي هي المصدر الرئيسي للأخبار .

العائلة والأصدقاء  مصادر الأخبار
عبر الانترنت

وسائل التواصل الاجتماعي 
(فيسبوك، تويتر)

 نسبة الشباب العربي الذين يعتمدون على وسائل التواصل
الإجتماعي للحصول على الأخبار العاجلة

من مستخدمي الانترنت هم من فئة الشباب بالعالم العربي

هي نسبة مستخدمي وسائل التواصل الاجتماعي النشطين

استطلاع لرأي الشباب العربي 2019, المصدر:

هي درجة سهولة الأعمال التجارية في العالم العربي

ما هي درجة سهولة ممارسة الأعمال التجارية في العالم العربي 
من وجـهة نظر الشباب العربي؟ 

ما هي التحديات التي يواجهها رواد الأعمال الشباب في العالم العربي؟ 

ما هو التحدي الأكبر في التوظيف حالياً لأصحاب المشاريع بين الشباب العربي؟ 

%56

%63%62

%47%43

%24
%17%13%12%11

%6

%49

%36

%11
%2%1

MAGNITT: Overview in Preparation for the 10th World Economic Forum on the Middle East and North Africa, The Start-up Ecosystem in the Arab 
World 2019,  State of MENA Startups 2019, Altai Counsulting: Youth Motivations to Employment and Entrepreneurship 2016

 توظيف نمو الإيرادات
 العماله
 الجيدة

 اكتساب
 العملاء

 زيادة رأس
 المال

 حركة
 العملاء

 العمل
 الجماعي/

 توازن الحياة

 تصحيح اللوائح
 السوق

 المنافسة الثقافة

 عوائق اللغة القوانين عدم الاهتمام في الشركات الناشئةالقيود المالية (الرواتب) نقص المواهب

* تمثــل"سهولة ممارسة أنشطة الأعمال" الفجوة بين أداء الاقتصاد ومقياس لأفضل الممارسات في عينة كاملة من 41 مؤشراً 
لـ 10 موضوعات متعلقة بالأعمال التجارية يتم استبعاد مؤشرات تنظيم سوق العمل

المصدر:

4144

45

42

43
46

47

2122



 Arab Youth Survey 2019, Social Media in The Middle East, The Story of 2017 Key Developments, Stories, and :2019 المصدر: استطلاع لرأي الشباب العربي
Research Findings 2017, Media Use in the Middle East A Five Year Retrospection 2017

ما هي نسبة استخدام قنوات وسائل التواصل الاجتماعي بين الشباب العربي؟  

تويتر

%23

%55
%68%68

سناب شات

%35

%64

%76%76

يوتيوب

%65

%77

انستجرام

%55

%79

فيسبوك

%88 %88%89
%81

واتس اب

%70

%96

التلفاز - التغطية المباشرة

التلفاز - تسليط الضوء

فيسبوك

يوتيوب

البث عبر الانترنت

المواقع الرياضية

الصحف -- قسم الرياضة

مواقع الصحف عبر الانترنت

تطبيقات الهاتف الذكي/ والجهاز اللوحي

موقع الفريق/ الدوري/ المنافسة

%54
%42

%38
%37

%32
%25

%18
%17

%14
%13

دول مجلس التعاون الخليجي بلاد الشام شمال أفريقيا

ما هي وسائل الإعلام المستخدمة لمتابعة الرياضة بين الشباب العربي؟  

أهم 10 وسائل إعلامية مستخدمة لمتابعة الرياضة في منطقة الشرق الاوسط وشمال افريقيا

ما نسبة استخدام الوسائط المتعددة في مختلف المراحل 
التعليمية بين الشباب العربي؟    

%93
%93

%25
%37

%47
%60

%90
%97

الثانويةالجامعة أو أعلى

%84
%89

%30
%40

%15
%21

الثانويةالجامعة أو أعلى

 استخدام
الانترنت

 اللغة
العربية

 اللغة
الإنجليزية

 اللغة
الفرنسية

 الاستماع
إلى الراديو

 قراءة
الصحف

 مشاهدة
التلفاز

ما نسبة اللغات المستخدمة على شبكة الانترنت في مختلف المراحل 
التعليمية بين الشباب العربي؟   

Media Industries in the Middle East 2016 جامعة نورثويسترن:المصدر:

4850

51 49

2324



من الشباب العربي لديهم بطاقة ائتمان

%42
%9 %9

%7 %12

من الشباب العربي (أكبر من 21 سنة) 
لديهم حساب بنكي

ما هو متوسط عدد الساعات التي يقضيها الشباب العربي على 
مواقع التواصل الإجتماعي؟    

2014 2012

%21

%10

%33

%24%24

%6

%2 %3 %2

%31
%34

%3%3%3

11 ساعة

الدليلتكنولوجيا التخزينالمرأةالأخبارالأعمالالفيديو الصحة العقارات

 برامج المواهب,
الواقع و اللعب

 مسلسلات
 عربية

 افلام
دولية

 أخبار و افلام
 وثائقية

 افلام
عربية

 برامج
حوارية

 برامج
اطفال

 برامج
رياضية

 يتم قضاؤها باليوم في منطقة الشرق 
الأوسط وشمال افريقيا (2015)  

 الشبكات
الاجتماعية

 محركات
البحث

 الاعلانات
المبوبة

دقائق72 

دقائق51 

دقائق29 دقائق29 

دقائق7 دقائق8 دقائق8 دقائق9 دقائق9 دقائق12 دقائق14 دقائق14 

 ما هي طريقة الدفع المفضلة لدى الشباب العربي أثناء التسوق عبر الانترنت؟    

ما هي نسبة الشباب العربي الذين يتسوقون عبر الانترنت؟     

ما هو عدد مرات التسوق عبر الانترنت بين الشباب العربي؟     

%49

بلاد الشام مجلس التعاون الخليجيشمال افريقيا

%71 %53

%35%43%60

 في 2019  في 2018 

%34%37

%29

يدفعون بواسطة بطاقة الائتمان/ الخصم/ الدفع المسبق

 يتسوقون
 يتسوقونبصورة شهرية

بصورة أقل

لا يتسوقون على الاطلاق

ما هي نسبة الشباب العربي الذين لديهم حساب بنكي؟   ما هي البرامج الاكثر شعبية التي يشاهدها الشباب العربي على التلفاز؟    
حسب النوع 

 Digital in the Middle East Hootsuite and We are Social 2015- 2019 :المصدر

Media Industries in the Middle East 2016 جامعة نورثويسترن:المصدر:

5254

55

56

57

53

2526



ما نسبة استخدام تطبيقات الاجهزة الذكية المختلفة المختلفة 
في حياة الشباب العربي ؟      

Media Industries in the Middle East 2016 

We Are Social, Digital in 2019

اشتراكات الهاتف المحمول بين الشباب العربي%99

34 - 15 24 - 18

7.1
6.7

%55
%45

ما هي نسبة اشتراكات الهاتف المحمول بين الشباب العربي؟  

ما نسبة ممارسة التمارين / الألعاب الرياضية اسبوعياً بين الشباب العربي؟   

 عدد الساعات التي يقضيها في
 ممارسة التمارين / الألعاب

الرياضية في الأسبوع

 نسبة ممارسة التمارين /
 الألعاب الرياضية

ما هي العقبات الشائعة عند التسوق عبر الانترنت بين الشباب العربي؟     

ما هي المنتجات/ الخدمات التي يتم شراؤها عادة عبر الانترنت 
بين الشباب العربي؟    

ما نسبة اهتمام الشباب العربي بالعلامات التجارية ؟       

%47
%37%33

الكترونياتالملابس

%28
%20

البقالة

%19
%12%12

الأثاث المنزلي

%12

الكتب

من الشباب العربي مهتمين بالعلامات التجارية %74

%15
%26

%44%46

 البضائع
الفخمة

السفر (الرحلات 
الجوية اوالفنادق)

 مستحضرات
التجميل

الطعام
 (الوجبات الجاهزة)

 مهتمين بقراءة آراء الآخرين 
حول المنتج / الخدمة

 مهتمين لمعرفة المزيد عن آخر
الأخبار والمستجدات

 مهتمين لمعرفة المزيد عن
العروض والحملات الترويجية

 مهتمين بالبقاء على اطلاع حول 
العروض والمنتجات

المصدر: احصائيات عالم الانترنت: احصائيات الاستخدام و السكان 2019, استطلاع لرأي الشباب العربي 2019

المصدر: احصائيات عالم الانترنت: احصائيات الاستخدام و السكان 2019, استطلاع لرأي الشباب العربي 2019

%41%37%34

أوقات التسليم الطويلةرسوم الشحن العاليةعدم الراحة في الدفع عبر الانترنت

%18%20

%36%40%43

حساب السعرات الحرارية
وتطبيقات النظام الغذائي

الساعة الذكية 
(اندرويد وير، ساعة آبل)

 تطبيق التمارين / 
النشاطات الرياضية

 تطبيق طلب
سيارات الأجرة

 تطبيق طلب
الطعام

Ipsos MENA’s Millennials Decode, A Glimpse into MENA’s most disruptive generation 2018 المصدر:

Ipsos MENA’s Millennials Decode, A Glimpse into MENA’s most disruptive generation 2018 المصدر:

المصدر:

جامعة نورثويسترن:المصدر:

5861

62

62

59

60
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SMG YouGOV INSIGHT Sports// MENA Consumer Close Up 2016

ما هي الفعاليات الرياضية التي يهتم بها الشباب العربي؟   

%52

كأس العالم فيفا

%35

الدوري الإسباني لا ليغا

%35

دوري أبطال اوروبا

%32

الألعاب الاولمبية

%29

الدوري الإنجليزي

%22

بطولة العالم للسباحة

%21

بطولة العالم لألعاب القوى

%20

فورمولا 1

%18

الدوري الإيطالي الدرجة الأولى

%18

بطولة ويمبلدون

ما هي الرياضات الأكثر متابعة بين الشباب العربي؟    

أكثر الرياضات متابعة في منطقة الشرق الأوسط وشمال افريقيا 

%52

كرة القدم

%26

السباحة

%24

ألعاب القوى

%22

كرة السلة

%19

كرة المضرب

%15

الملاكمة

%14

الفنون القتالية

%14

المصارعة

%12

الجمباز

%15

لا يتابعون أي رياضة

من سكان منطقة الشرق الأوسط وشمال افريقيا يتابعون كرة القدم
%52

SMG YouGOV INSIGHT Sports// MENA Consumer Close Up 2016 المصدر:

65 64

2930 1314



ما هو عدد المشاركات في الرياضات أو ممارسة التمارين 
الرياضية بين الشباب العربي؟  

ما هو عدد النوادي/المراكز الرياضية في العالم العربي التي يرتادها الشباب؟  

SMG YouGOV INSIGHT Sports// MENA Consumer Close Up 2016, 

ويكيبيديا: الموسموعة الحرة: قائمة أندية كرة القدم / الأندية الرياضية حسب الدول 2019

يومياً 

أكثر من 3 مرات في الاسبوع 

 2 - 3 مرات في الأسبوع

مرة في الاسبوع 

حتى 3 مرات في الشهر 

حتى مرتين في الشهر 

مرة في الشهر 

أقل من مرة في الشهر 

%8

%13

%15

%18

%4

%5

%11

%25

734
أندية كرة القدم ومراكز رياضية

~

ما هي نسبة مشاركة الشباب العربي في الرياضة؟  

SMG YouGOV INSIGHT Sports// MENA Consumer Close Up 2016

%2

الملاكمة 

%14

أخرى 

%3

الفنون القتالية

%2

كريكيت 

%2

السنــوكر 

%2

تنس الطاولة 

%4

ألعاب القوى

%7

السباحة 

%6

كرة السلة 

%34

كرة القدم 

%4

ركوب الدراجات 

%19

لا يشارك في أي رياضة

المصدر:

المصدر:

6668

67

3132



من هم الرياضيين من الشباب العرب الذين فازوا في الأولمبياد؟  

ما هو عدد الشباب العربي الذين حصلوا على جوائز دولية في الرياضات المختلفة؟  

روث جيبت

نوع النشاط الرياضي :الجنسية :

سباق 3000 متربحرينية 

.1
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فازت بالميدالية الذهبية

أحمد أبو غوش 

أردني

.2
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فاز بالميدالية الذهبية

توفيق مخلوفي

عداء تخصص 1500 متر جزائري

 مسابقة الألعاب القوى في3.
 أولمبياد لندن سنة 2012 : فاز

بالميدالية الذهبية

يونيس كيروا

بحرينية

.4
 دورة الألعاب الآسيوية
 2014: فازت بالميدالية

الذهبية

 التايكوندو للرجال بوزن
68 كجم

 متخصصة في سباق
الماراثون

المصدر:  ويكيبيديا: الموسموعة الحرة: دورة الألعاب العربية , البطولة العربية 21 لألعاب القوي للكبار, جدول الميداليات في جميع الأوقات 2019

دورة 
الالعاب 
 ميـداليـة حتى 2011 العربية

شاركت

 23
 دولة بالإجمالي

6477
بطولة الشباب 
العربية لألعاب 

 ميداليــة بين الشباب الذين تقع أعمارهمالقوى 2019
أقل من 18سنة في الدول العربية

على مر السنين، الإجمالي هو 847 ميدالية في المجموع.

117
مروة العمري

تونسية

.7
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فازت بالميدالية البرونزية

تونسي

.8
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فاز بالميدالية البرونزية

محمد ربيعي 

ملاكم في فئة 69 كجممغربي

.9
   الألعاب الأولمبية الصيفية

2016: فاز بالميدالية البرونزية

محمد إيهاب

مصري

.10
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فاز بالميدالية البرونزية

مصرية

.11
 الألعاب الأولمبية الصيفية

 2016: فازت بالميدالية
البرونزية

تايكوندو وزن 80 كجم

 رفع الأثقال في وزن
كجم 77

لاعبة تايكوندو

سيرجيو توما

إماراتي

.5
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فاز بالميدالية البرونزية

إيناس بوبكري

مبارزة سيف الشيشتونسية 

.6
 الألعاب الأولمبية الصيفية 2016:

فازت بالميدالية البرونزية

 الجودو وزن رجال 81
كجم

 المصارعة الحرة وزن
58 كجم

 أسامة 
الوسلاتي

 هداية ملاك
 وهبة

Arab Athletes who won 2016المصدر: أخبار العربية:

69

70

3334



ما هي نسبة الشباب العربي المصابين بالسكري؟  

ما هي نسبة الشباب العربي الذين يعانون من السمنة؟  

ما هي نسبة الشباب العربي الذين يعانون من مشاكل الصحة النفسية؟  

من الشباب العربي يعانون من السمنة%25

 المصدر: وكالة المخابرات المركزية: كتاب حقائق العالم: السمنة معدل انتشار البالغين 2016

 المصدر: عالمنا في البيانات, الصحة العقلية 2017,  استطلاع لرأي الشباب العربي 2019

من الشباب العربي مصاب بالسكري

%11

%2%5%10%15

32% 29%

24-20 19-1834-30 29-25

%14
15% 14%

 %11

سنةسنةسنة
سنة

من الشباب العربي الذين يعانون من
مشاكل نفسية (القلق أو الاكتئاب)

إلى أي مدى يعتقد الشباب العربي أنه من السهل أو الصعب الحصول على 
رعاية طبية عالية الجودة لمشاكل الصحة النفسيـة في بلدهم؟  

ما هي النسبة المئوية للشباب العرب الذين يعرفون شخصاً ما يعاني من 
مشاكل الصحة النفسية (القلق أو الاكتئاب)؟  

 المصدر: عالمنا في البيانات, الصحة العقلية 2017,  استطلاع لرأي الشباب العربي 2019

الشباب العربي الذين أجابوا "صعب" - حسب المنطقة

%31

شمال أفريقيا

%52

بلاد الشام

%81

مجلس التعاون الخليجي

%28

شمال أفريقيا

%34

بلاد الشام

%30

مجلس التعاون الخليجي

%29

%54%40

%6

 سهل صعب

لا أعرف

7174

75

72

73

3536



شمال أفريقيا

%23

%11%10

%21

%28

%13

%26
%62

%65
%33

%49
%50

 شئ عادي

 انعدام الأمن
والأمان

 الوضع المالي
 الصعب

ما هو أكبر مصدر للضغوط بين الشباب العربي في حياتهم اليومية؟  

كيف ينظر الأشخاص إلى عملية البحث عن الرعاية الطبية لمشاكل 
الصحة النفسية في العالم العربي؟  

شمال أفريقيا

بلاد الشام

بلاد الشام

مجلس التعاون الخليجي

مجلس التعاون الخليجي

المصدر: استطلاع لرأي الشباب العربي 2019

%11

%28

%21

%12 %13

%21

%15%16%15%16

%10

%15

 شئ سلبي

 شئ عادي

50%سلبي%50

 الإجهــاد
الوظيفي

 مشاكل
 عائلية

 التحديات
الأكاديمية

 العلاقات
 الشخصية

من النساء اللاتي تعرضن للعنف بين الشباب العربي

ما هي نسبة النساء اللاتي يتعرضن للعنف بين الشباب العربي؟  

ما هي نسبة متعاطي المخدرات بين الشباب في العالم العربي؟  

ما هي نسبة المدخنين الشباب في العالم العربي؟  

%37

%1.5

%3.3%1.5%0.9%0.9
شمال
امريكا 

%0.7
 آسيا

%0.6
أوروبا أفريقيا

%0.7 %2.2

%21

%21%21 %30%14
شمال
 أمريكا 

%20
 آسيا

%15
 أفريقيا

أوروبا ودول
 البلطيق 

%5.3 %38

امريكا
 اللاتينية 

 العالم العربي
 (الشرق الأوسط
)وشمال أفريقيا

 أمريكا اللاتينية
 والبحر الكاريبي

 العالم العربي
 (الشرق الأوسط
)وشمال أفريقيا

37% of Arab Women have experienced violence أخبار العرب: المصدر:

المصدر: منظمة الصحة العالمية بيانات المرصد الصحي العالمي
Monitoring Health for the SDGs 2019,   Index Mundi, انتشار التدخين 2016-2009, عالمنا في 

البيانات: تعاطي المخدرات 2017

7678

79

80 77
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هو معدل الوفيات بين الشباب العربي

ما هو معدل الوفيات بين الشباب في الوطن العربي؟  

ما هي المخاطر المسببة للوفاة بين الشباب العربي؟

ما هي مسببات الوفاة بين الشباب العربي؟  

%19%18

%10

ارتفاع ضغط
الدم 

التدخينالبدانة

%9%8%7%5

%24

اخرى

%23

%36%37

%27
29-2524-20

19-15

%26

%18%17

الانتحارالسرطان

%5%4%3

%23

%3

أخرى القتل

سنة

سنةسنة

 فيروس نقص
المناعة

 فيروس نقص
المناعة/ الايدز

 أمراض الجهاز
الهضمي

 أمراض القلب
والأوعية الدموية

 حوادث
الطرق

 البرامج الغذائية
الخاطئة

 تلوث الهواء
الخارجي

 ارتفاع سكر
الدم

 ,Youth and the Prospects for Human Development in a Changing Reality 2016 المصدر: عالمني في البيانات: أسباب الموت 2017, تقارير التنمية الانسانية العربية
الامم المتحدة تقسيم السكان: آفاق سكان العالم 2019 

من الشباب العربي عازبون

%33
%27 %38

%27 %27 %27
%31

%35

%44
%49 %51 %51 %52

%56

%64

%77 %78
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لكل 100,000 نسمة 
لكل 100,000  نسمة

%12.6%4.4 %44.8%35%32.3 %68.1

4.4
لكل 100,000 نسمة 2.4 6.1 

العالم العربي
 أمريكا

الشمالية آسيا أمريكا اللاتينية اوروبا افريقيا

ما هي نسبة الشباب العربي العازب؟  

ما هو معدل الانتحار بين الشباب العربي؟  

,Montioring Health for the SDGs 2019الصحي العالمي:المصدر: منظمة الصحة العالمية بيانات المرصد
 The Guardian: Soaring suicide and murder rates compound Middle East suffering, 2017 ,2017عالمنا في البيانات: الانتحار

المصدر: :UNData السكان حسب الحالة الزوجية و العمر و الجنس و الاقامة الحضرية أو الريفية 2006-2019
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ما هي نسبة الشباب العربي المتزوج؟  

من الشباب العربي متزوجون

من الشباب العربي مطلقون

%30
%38 %22

601,855 (~ %0.5)
76% 24%

1,21,2701,18,4511,13,62984,56969,88029,46210,97710,66710,42210,1746,8245,9565,8243,750
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ما هي نسبة الشباب العربي المطلق؟  

%16 %18 %20 %27
%32 %32

%37 %39 %40 %42 %44 %46 %48 %49
%53

%59
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%39
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المصدر: :UNData السكان حسب الحالة الزوجية و العمر و الجنس و الاقامة الحضرية أو الريفية 2006-2019

من الشباب العربي يعتبرون أنفسهم متدينيين

ما هي نسبة النساء العربيات المتزوجات في سن 15-18 عاماً؟  

المصدر: عالمنا في البيانات : النساء المتزوجات في سن 15-18

%5
18

%19
سنة15سنة

ما هي نسبة الديانات المختلفة بين الشباب العربي في العالم العربي؟

ما هو معدل الشباب العربي الذين يعتبرون أنفسهم متدينيين؟

%93
%4

%2

مسلمين
مسيحيين

يهود

%1.5
ديانات اخرى

%27
استطلاع لرأي الشباب العربي Youth in the Middle East and North Africa 20192017-2018الباروميتر العربي:المصدر:

Altai Consulting: Youth Motivations to Employment and Entrepreneurship 2017-2018

8686
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من الشباب العربي مهتمين بالسياسة

 ما هي نسبة الشباب العربي الذين يعتقدون أن 
العالم العربي يسير في الاتجاه الصحيح؟  

ما هو معدل الشباب العربي المهتمين بالسياسة؟

ما هي أولويات الشباب العربي؟

%24

التحرك في الاتجاه الصحيح – حسب المنطقة

بلاد الشام

شمال إفريقيا

مجلس التعاون الخليجي

2017%52

%57
%82

2018%40

%14
%21

%46
%47

%70
%62

%31

 منظومة
التعليم

%73

 الأمن
والسلامة

 مصادر الدخل
 وفرص العمل

%17
%12

الترفيه

%11%10%8

التطور 
التكنولوجي

%6

 البنية التحتية
والمرافق

 الجوانب
الاجتماعية

البيئة  التطوير الشخصي
وبناء  الذات

 الرعاية
الصحية

ماذا يريد الشباب العربي من حكوماتهم 
عند التعامل مع تحديات البيئة والتغير المناخي؟

ما هي أهم أسباب المؤديةّ لزيادة مستوى الوعي 
البيئي من وجهة نظر الشباب العربي؟

 Masdar – Abu Dhabi Renewable Energy Company: Arab Post Millennials eager to tackle climate change and environmental challenges,  :المصدر 
Global Masdar survey finds, 2016

%21

%37

الحكومات

%78

%79

 من الشباب في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا
يعتبرون أن تغير المناخ والبيئة أحد أهم التحديات العالمية

من الشباب وافق أن الحكومة يجب أن 
تنفق أكثر لجعل مصادر الطاقة المتجددة 

"أكثر فعالية" و "أكثر سهولة"  

 وافق الشباب العربي بشدة على أن
 الحكومات بحاجة إلى "الابتكار وتحمّل

المخاطر" للحفاظ على البيئة

من الشباب العربي يريدون  
 من"الحكومات الاستماع أكثر إلى

الشباب حول قضايا الاستدامة

%80

 من الشباب في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا
 يعتبرون أن التشريعات من أهم أسباب ارتفاع مستوى

الوعي البيئي

ما مدى وعي واهتمام الشباب العربي بتحديات البيئة والتغير المناخي؟  

المصدر: مصدر احدي شركات مبادلة: استطلاع "مصدر" لرأي الشباب العالمي
Arab Post Millennials eager to tackle climate change and environmental challenges, Global Masdar survey finds, 2016

9194

94

95

92

93

4344



ما مدى اهتمام الشباب العربي بإعادة التدوير؟  

لا أهتمإذا كانت عمليةانا أقوم بعمل ذلك

بلاد 
الشام

بشكل 
عام 

شمال 
أفريقيا

%24
%32

%44

%24
%28

%48

%19
%38

%43

%45 %33
%22

%28
%27

%22
%43

%35

%22

%31
%45

%24

%32
%46

%45

%30
%24

%39

%45

%32

%31

%31

%46
%22

%26
%34

%40
%40

%36
%25

%41
%28

%27

%29
%31

%31

%34

%39

%39

 نسبة الشباب العربي الذين يقومون
 بإعادة التدوير (مثل الورق،المعادن،

):الزجاج و البلاستيك

:(

 نسبة الشباب العربي الذين يقومون
 بشراء المنتجات المصنوعة من المواد

المعاد تدويرها

مجلس 
التعاون 
الخليجي

بلاد 
الشام

بشكل 
عام 

شمال 
أفريقيا

مجلس 
التعاون 
الخليجي

 نسبة الشباب العربي الذين يقومون
 بإعادة التدوير (مثل الورق،المعادن،

الزجاج و البلاستيك

 نسبة الشباب العربي الذين يقومون
 بشراء المنتجات المصنوعة من

المواد المعاد تدويرها

 PwC Network, Are Arab Youth environmentally conscious? Survey Understanding the Arab Digital Generation 2013المصدر: استراتيجية و جزء من شبكة

ما أسباب ضعف اهتمام الشباب العربي بإعادة التدوير؟  

عدم غرس سلوكيات واعية بالبيئة في سن مبكر

نقص المعلومات حول كيفية القيام بعملية إعادة التدوير

قلة توفر برامج إعادة التدوير في المنطقة

عدم وضوح طرق عملية إعادة التدوير نتيجة لقلة
المعلومات والتعليم والشفافية حولها.

عدم إلزامية تطبيق مماراسات عملية إعادة التدوير في المنطقة

 الافتقار إلى تكنولوجيا إعادة التدوير المناسبة التي تؤدي إلى
استعادة المواد الخام لاستخدامها في دورة إنتاج جديدة

 PwC Network, Are Arab Youth environmentally conscious? Survey Understanding the Arab Digital Generation 2013المصدر: استراتيجية و جزء من شبكة

9798
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ما نسبة المعرفة/الثقافة المالية لدى الشباب العربي؟   

ما أسباب ضعف الثقافة المالية لدى الشباب العربي؟   

%30
%27.7 %33.5

(إن المؤشر المعتمد لقياس نسبة الشمول المالي يعتمد على ملكية الحسابات في 
مؤسسات مالية رسمية كنسبة من البالغين فوق سن الـ15 عاما)ً

 غالبية الشباب في الدول العربية
لا يتمتعون بإستقلالية مالية

قبل عمر الـ25.

 أن الشباب دون سن الثامنة
عشرة لا يمكنهم فتح حسابات

مصرفية خاصة بهم وإدارتها.

يزداد مستوى الثقافة المالية مع مستوى الدخل، وأظهرت الدراسة أن:

كما تزداد المعرفة المالية مع مستوى التحصيل العلمي

 وفقاً لدراسة أجراها ستاندرد آند بورز مؤشر المعرفة المالية العالمية 2014،
٪30 من الشباب العربي لديهم معرفة مالية جيّدة

المصدر: اتحاد البنوك العربية – قسم البحوث : الثقافة المالية في العالم العربي:شرط أساسي لتحقيق الشمول المالي,
مؤشر المعرفة المالية العالمية 2014

 Standard & Poor’s

99

100

 من السكان40%من البالغين الذين ينتمون إلى أفقر 
يسجلون أدنى مستوى في المعرفة المالية مقارنة بين الأسر الأكثر ثراء

 %23 

فعلى الصعيد العالمي، تصل الفجوة في نسب المعرفة المالية إلى نحو 

 بين الذين أتموا المرحلة%15
.العلمية الإبتدائية فقط أو الثانوية أو الجامعية

47



arabyouthcenter.org


